

# 残儿卧床28年, 母亲蹬三轮带他看世界

7月底, 江苏徐州城里来了两个特殊的游客: 一位头发花白的妇女吃力地蹬着一辆三轮车, 车里躺着一个畸形的年轻人。此后的半个月, 他们吃最简陋的食品, 住最便宜的小旅馆, 游遍了徐州大大小小的景点。他们来自安徽萧县, 是一对母子。



孟桂荣在喂儿子吃饭

## 重残儿想旅游 母亲蹬三轮车带他出发

2013年7月底, 夏日骄阳炙烤下, 江苏徐州城内行人步履匆匆。一名头发花白、汗湿衣被的妇女吃力地蹬着人力三轮车, 车上躺着一个胡须浓密、四肢畸形的年轻人。这是一对母子, 他们来自安徽萧县龙城镇郝店社区, 他们到徐州的目的只有一个, 就是旅游。

“帮孩子圆个梦, 他已经在床上躺了28年, 他想看看外面的世界。”孟桂荣说道。

在接下来的半个月, 他们游遍了徐州的大小景点。在云龙山, 他们虔诚地拜大佛; 在云龙湖, 在热心游客的帮助下, 他们登上了游艇, 荡漾在清澈透明的水面上; 在淮海战役纪念馆, 他们受到了爱国主义的教育。

“虽然吃最便宜的饭菜, 住最省钱的旅馆, 但能让青青长见识, 这些都不算什么。”母亲孟桂荣说。

## 曾有人建议将孩子送到马戏团

“青青生下来的时候, 就不正常。”说到孩子情况时, 记者发现孟桂荣用了“不正常”三个字。“我和他爸是1984年结的婚, 第二年就生下了他们姐弟俩。虽说是龙凤胎, 姐弟俩却明显不一样。闺女一切正常, 儿子青青不光四肢、脚心、手心向内翻, 而且胳膊和腿特别细, 分别佝偻着收缩。很多人都说我生了个怪物。”

“有人劝我干脆把孩子送到火车站, 让别人拾走算了, 如果再养, 肯定是个大累赘。”孟桂荣擦了把眼泪说: “我当时就拒绝了, 他既然来到这个世界上, 就是一条鲜活的生命, 不管怎样残疾, 我都会克服困难把他养大。”

据孟桂荣介绍, 结婚后丈夫一直在家务农。后来, 体弱多病的丈夫彻底丧失了劳动力。1988年前后, 是孟桂荣全家最困难的时刻, 有时逢年过节, 孟桂荣都要下乡沿门乞讨, 把讨来的饭菜带回家喂青青。她还把青青带到南京、济南、徐州等地医院, 但医生看了后都表示无法医治。

“有人上门劝我干脆把孩子交给马戏团, 当成怪物展览, 还有人让我把孩子送到福利院。”孟桂荣告诉记者, 这些所谓的建议都被她驳回了。“随着社会进步, 科技发达, 我就不相信青青的病治不好, 我要咬牙坚持下去, 把孩子抚养成人!”

## 讨泔水养猪, 抚养儿子长大

记者了解到, 孟桂荣对残疾儿子不抛弃、不放弃的故事在当地广为流传。当年, 萧县妇联主任看望慰问孟桂荣母子时, 曾建议孟桂荣收集饭店里顾客吃剩的饭菜养猪, 并表示可以在经费上予以支持。

但孟桂荣是个要强的人, 她谢绝了妇联的好意, 自己找到了猪贩子, 除了三头小猪来喂养。随后又找到了饭店老板, 商量收集顾客吃剩的饭菜。

经过三个多月的精心喂养, 赚来的三头猪膘大体圆。随后, 她又自己买了头老母猪, 靠母猪繁殖仔猪来喂养。二十多年来, 她靠收集饭店剩饭菜养猪近千头。

采访中, 青青告诉记者, 他有个梦想。那就是希望家中能开个小烟酒百货店, 免得妈妈为养猪收集旧饭菜, 风里来, 雨里去。

王昌席 刘夫培 记者 雷强 文/图

# 国寿形象代言人姚明, 安徽国寿慰问送关爱

2013年8月15日, 中国人寿形象代言人, 著名国际体育巨星姚明专程来到中国人寿安徽省分公司看望和慰问。姚明心系基层、关爱员工, 不顾近40度的高温, 来到安徽国寿的员工中间。下午5时许当姚明一进入安徽国寿大院, 立即被热情高涨的国寿员工和销售精英团团围住, 姚明不停地挥手和致意, 并分别与大家合影留念。姚明的到来极大地鼓舞了国寿将士, 他们纷纷表示, 一定要以姚明为榜样, 立足当前发展、树立高远目标、勇攀事业高峰。

热烈庆祝中国人寿连续11年  
入选《财富》世界500强

# 财富世界 500强



▲ 中国人寿安徽省分公司员工热情欢迎姚明  
▼ 姚明与安徽国寿销售精英合影留念



中国人寿安徽省分公司  
总经理阮建设会见姚明

